

泸州市妇女联合会 快 讯

第 1 期

泸州市妇联办公室编

2019 年 1 月 23 日

☆泸州市在深圳建立第一个驻外“妇女之家”

☆泸县妇联“三举措”关爱服务女性农民工

泸州市在深圳建立第一个驻外“妇女之家”

1月12日，泸州市妇女联合会驻深圳“妇女之家”授牌仪式在深圳市宝利来国际大酒店举行，标志着我市第一个驻外“妇女之家”正式成立。“妇女之家”成立当天，市妇联组织召开了慰问深圳泸州籍女性农民工座谈



会。

市妇联党组成员、副主席蒋凌燕传达了市委八届六次全会和刚刚闭幕的“两会”精神，向大家介绍了泸州近年来的发展情况，以及市妇联的工作职能和过去一年的工作。蒋凌燕说泸州成功创建为全国文明城市，目前正在争创全省经济副中心，大力实施六大攻坚行动。市妇联正在实施关爱农民工“回家行动”，面向外出务工的姐妹们提供“技能进家、法律进家、关爱进家”等系列活动。

听了蒋凌燕副主席的介绍，与会人员感觉特别温暖。外出务工姐妹们踊跃发言，向“娘家人”提出一个个问题。泸州市妇联慰问组对大家普遍关心的养老、医疗保险等问题一一作答，并现场建立微信群。不少与会人员表示，希望回家乡就业创业，这样可以就近照顾老人和小孩。座谈会后，市妇联还对困难女性农民工进行了现场慰问。

下一步，泸州市妇联将继续加强联系，到泸籍女性农民工较多、较集中的劳务输入地，因地制宜建立“妇女之家”，做好惠民政策、法律宣传以及权益维护工作，为泸籍女性农民工做好服务工作。同时，感召更多人回到酒城，为“奋力争创全省经济副中心”献计出力。

泸县妇联“三举措”关爱服务女性农民工

一是印发《致外出务工姐妹的一封信》，促进返乡姐妹就近就业创业。通过《致外出务工姐妹的一封信》，介绍家乡的发展变化，传递妇联组织对她们的问候，表达“娘家人”对在外务工姐妹们早日回家的热切期盼。承办了由泸县县委、县政府组织召开的返乡农民工迎春座谈会，组织参观县城新貌及经开区、药业园区建设，提供农民工就业政策保障措施宣传讲解；同时组织开展“妈妈回家·技能进家”培训，各镇（街道）妇联普遍利用各镇妇女居家灵活就业基地或巾帼脱贫示范基地广泛开展种养殖技术培训、农村电商培训，组织外出务工姐妹们回乡参观考察、提供用工就业需求信息等。

二是组织开展“妈妈回家·幸福驻家”活动。全县各级妇联组织在元旦、新春佳节期间普遍开展对返乡女性农民工、留守贫困妇女、留守老人、留守儿童走访慰问活动，同时注重亲情沟通，组织开展在家的留守儿童与在外父母的一封亲情家书、以及亲子活动，让外出务工回乡的农民工感受浓浓的亲情，帮助他们增进亲子关系。县妇联组织开展“一封亲情家书”征集及现场分享会、返乡农民工亲子悦读会，切实让返乡农民工在2019这个春节感受到了“娘家人”特有的温度。

三是组织开展“妈妈回家·健康到家”服务，县妇联以“尊

重生命”为宗旨，真情关爱女性农民工健康，在全县组织开展面向女性农民工禁毒、防艾、“两癌”免费筛查及“女性安康保险”政策的宣传，帮助实现“妈妈回家·健康到家”服务。

报：省妇联；市委常委、秘书长，市委办公室；市人大主任、副主任、秘书长，市人大办公室；市政府副市长、秘书长，市政府办公室；市政协主席、副主席、秘书长，市政协办公室

送：市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委政法委、市目督办、市委政研室、市直机关工委、市委第五督导组，各区（县）委、政府分管、联系领导

发：市级机关妇委会、各区县妇联

泸州市妇联办公室 2019年1月23日印
